

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### **la proiectele de hotărâri ale Consiliului de Administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației privind utilizarea și accesarea numerelor pentru serviciile cu tarif special (*Premium rate*)**

Urmare aprobării Ordinului Ministrului tehnologiei informației și comunicațiilor cu privire la modificarea și completarea Planului Național de Numerotare nr. 57 din 2 iulie 2014, sa modificat semnificația numerelor naționale scurte de forma „15xx”, care au căpătat destinația de numere scurte cu tarif special (*Premium rate*). Numerele pentru servicii cu tarif special se alocă furnizorilor de servicii publice de comunicații electronice, în funcție de *serviciile de conținut* ce urmează a fi prestate, și se utilizează de către aceștia pentru propriile servicii sau se asignează prestatorilor serviciilor de conținut, pentru prestarea unor servicii de divertisment, jocuri și concursuri, televoting etc. la punctele terminale de pe teritoriul Republicii Moldova.

Având drept obiectiv transpunerea în practică a modificărilor operate la Planul Național de Numerotare (PNN), ANRCETI înaintează spre actualizare două hotărâri, care privesc numerele pentru serviciile cu tarif special (*Premium rate*) prin efectuarea unor nuanțări de ordin tehnico-normativ, perfecționându-le calitativ și structural, fără a fi schimbată esența reglementărilor. Prin urmare, raportând circumstanțele stabilite mai sus, au fost vizate următoarele hotărâri:

- Hotărârea Consiliului de Administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (ANRCETI) nr.81 din 17 aprilie 2009 cu privire la aprobarea Condițiilor speciale de licență privind utilizarea numerelor pentru serviciile cu tarif special (*Premium rate*) în rețelele de comunicații electronice;
- Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 16 din 19 mai 2010 privind accesul la numerele cu tarif special (*Premium rate*) furnizat în rețelele de comunicații electronice.

Aceste hotărâri stabilesc condițiile și regulile obligatorii privind utilizarea numerelor *Premium rate* din șirul de numere non-geografice ”9xxxxxxx”, obligațiile titularului de licență și a furnizorilor de a asigura accesul spre aceste numere, doar prin utilizarea prefixului ”0”. Prin prisma ultimelor modificări ale Planului National de Numerotare (PNN), ce prevăd suplimentarea domeniului de numere *Premium rate* cu numere de forma ”15xx”, care sunt numere naționale scurte din șirul de numere “1” și se utilizează pe teritoriul Republicii Moldova fără prefixul ”0”, este oportună concretizarea faptului, că apelarea numerelor *Premium rate* *se efectuează în formatul prevăzut de PNN* fără o altă specificare suplimentară.

În vederea asigurării cadrului legal complet și adecvat cerințelor impuse, la Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr.81 din 17 aprilie 2009 au fost operate unele modificări pentru titularul de licență, privitor la accesul spre numerele Premium rate.

Pentru unitate terminologică, la Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 16 din 19 mai 2010 au fost efectuate rectificări, de asemenea, legate de accesul spre numerele Premium rate de către furnizorii de rețele/servicii de comunicații electronice. Suplimentar, la Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 16 din 19 mai 2010, sa propus operarea unor modificări, ce vizează taxarea serviciilor de conținut, inclusiv pe mesaj, după caz, ținând cont de tipul serviciului.

Aducerea în concordanță cu rigoarea normativă a proiectelor date are ca obiectiv evitarea aparenței unor eventuale lacune și completarea cadrul legislativ aplicabil.

**Ala BAIDAUZ**  
**Șef Direcție Dezvoltare Reglementări**